



知恩于心 感恩于行

向李显龙资政致敬晚宴



晚宴的参会者向卸下总理重责的李显龙资政与夫人何焜（左10和11）致敬

我会派10名理事出席

2024年6月12日（星期三）晚 新加坡中华总商会和宗乡会馆联合总会联办一场“知恩于心，感恩于行”千人晚宴，以向李显龙资政致敬，感谢他过去20年主政，尽心尽力为国为民的贡献。

这场致敬晚宴在新达城新加坡国际会议展览中心举行，超过1400名嘉宾出席，包括华人社区领袖、内阁部长、国会议员和业界组织的成员，场面热闹温馨！

新加坡中医师公会也派出10位理事：赵英杰会长、张俊勇、吴忠辉、谢淇盛、王丽玲、赵卫权、王木瑞、王美凤、钟辉光和陈悦邦参与此次的致敬晚宴，



新加坡中医师公会的会长赵英杰教授与9位理事一起出席致敬晚宴

Tribute Dinner for Senior Minister Lee Hsien Loong

On June 12, 2024 (Wednesday), the Singapore Chinese Chamber of Commerce and Industry and the Singapore Federation of Chinese Clan Associations jointly organized a dinner event to pay tribute to Senior Minister Lee Hsien Loong and express gratitude for his contributions after stepping down as Prime Minister.

The event took place at the Suntec Singapore International Convention and Exhibition Centre, with 1,400 guests in

attendance, including Chinese community leaders, Cabinet ministers, and Members of Parliament.

Directors from the Singapore Chinese Physicians Association, including Chairman Zhao Hui, Zhang Junyong, Wu Zhonghui, Xie Qisheng, Wang Liling, Zhao Weiquan, Wang Muri, Wang Meifeng, Zhong Huiguang, and Chen Yuebang, also attended the dinner.



我会2024年度常年会员大会 共161名会员出席

新加坡中医师公会 我会2024年度会员大会于4月21日（星期日）下午2时30分在大巴窑战备军人俱乐部欢喜楼 (Jubilee Garden Restaurant) 圆满举行，共有161位会员出席。

当天的会员大会按照议程顺利进行。首先由会长赵英杰教授致辞，接下来由朱奕达秘书长和陈雪辉财政长作报告，然后是各属下机构：中华医药研究院吴忠辉院长中华针灸研究院陈蓓琪院长、中华医院董事会刘少夫主席，以及中医学院董事会吴佳盛主席，陆续作报告。接下来核准本会2023年度财政收支报告、委任2024年度财政年审计师。最后以新会员宣誓入会仪式总结整个会议。

SINGAPORE CHINESE PHYSICIANS' ASSOCIATION 2024 Annual General Meeting

The 2024 Annual General Meeting of the Singapore Chinese Physicians' Association convened successfully on April 21st, at 2:30 pm, amidst a gathering of 161 members at the Jubilee Garden Restaurant at SAFRA Toa Payoh.

The proceedings of the day flowed seamlessly in accordance with the established agenda. It commenced with an address from President Professor Teo Eng Kiat, followed by presentation of comprehensive reports from various committees and subsidiaries, including the Honorary Secretary, Honorary Treasurer, Chinese Medical and Drugs Research Institute, Chinese Acupuncture Research Institute, Singapore Chung Hwa Medical Institution, and Singapore College of Traditional Chinese Medicine.

Key items on the agenda included the approval of the 2023 Financial Year Reports and the appointment of Auditors for the 2024 Financial Year. The meeting concluded with a solemn oath-taking ceremony, welcoming new members into the association.

启用Glue Up会员平台 让会员体验顺畅的流程

新加坡中医师公会近期启用创新的Glue Up会员平台，这可以说是一个无缝、集中的会员数据库中心，除了能提高公会的处理会务、联系和服务会员的效率外，每位会员将通过系统提供的个人户口，体验革新顺畅的流程，比如会员可更快接收到公举办活动的信

息，如亚细安中医药学术大会等，更方便地报名参加，让自己获益；而会员也能方便地通过系统的个人户口，直接更新个人资料、缴付年费和费用等流程。

总之，这是一个充满活力的数码平台，公会相信在启动这平台的过渡期，将能逐渐提高公会与会员、联系性。

欢迎新会员

- | | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 管雯雅 | 李江丽 | 文明燕 | 黄子伟 | 张鸣贵 | 薛珞琳 | 李翎凤 |
| 张文成 | 黎伟君 | 朱姿霖 | 李德钊 | | | |



我会会长赵英杰教授与属下机构代表分别在会员大会作报告



张俊勇副秘书长（站立者）给会员报告中医管理的变革与处理



会长赵英杰教授代欢迎新会员的加入

新加坡中医管理委员会回应我会 有关听证会费用详细明细的询问

近期我会收到了一些会员的反馈，反映了中医管理委员会（管委会）在要求受惩戒的中医师支付听证会费用时，未提供详细的费用明细。这种缺乏透明度的做法引起了中医师们的高度关注，也使许多中医师们对听证会费用的收费合理性产生了质疑。

我会就此于今年二月底致函管委会，表示理解并尊重管委会根据法律规定收取相应费用的权利。然而，本着卫生部要求医疗从业者必须为其收费提供明细的原则，我会诚恳地请求管委会在要求受惩戒的中医师支付听证会费用时提供详细的费用明细。这不仅有助于提高收费的透明度，也能让中医从业者更好地评估管委会所征收费用的合理性，从而维持互信。我也会就此事与管委会进行建设性的对话，寻找双方满意的解决方案。

管委会于6月下旬作出回复，首先澄清执业者是在经过调查委员会的彻底调查后，被认定犯有专业不当行为或疏忽罪的情况时，命令被告执业者支付调查费用。管委会表示虽然可以根据《中医注册法令》第 20(1) 和 (4) 条的规定收回费用，但管委会每个案件只收回总成本和费用的一部分。在每个个案，管委会都会告知被诉人管委会承担的金额与低得多的他应付的金额。如果被诉人希望了解详情，管委员也提供法律费用和调查所涉及的费用。管委会希望我会呼吁中医从业者购买医疗赔偿，以保护自己免受任何医疗责任案件的影响并拥有财务保障。

中华医院 中医专病组高峰论坛



2024年6月23日，中华医院在Holiday Inn Singapore Orchard City Centre Hotel主办了中医专病组高峰论坛。中医管理委员会主席张俐宾博士作为主宾，卫生部传统与辅助医药部门主任兼中医管理委员会注册官林诗晖教授作为特邀嘉宾出席了开幕式，约200位本地的中医药领域的学者和临床医师们，以及一些马来西亚的同仁参与高峰论坛。

三十余年前，我院前辈意识到提升医疗水平的必经之路是“院有专病，病有专药，医有专长”，因而前瞻性地规划设立了中医专病研究组，简称“专病组”，1989年，我院首先设立了中医心血管专病组，2000年，先后



欢聚大会现场的筋伤痛症团队

增添了肿瘤组、生育组、中风后遗症和肠胃专病组。在2003年至2012年间，糖尿病组、眼科组、针灸刮痧组和筋伤痛症专病组也相继成立。随着本院医师阵容的不断壮大和医疗素质的不断提升，目前，我院已设有十一个专病组，共有171

我会组团参加第21届 世界中医药大会

第21届世界中医药大会将于2024年10月25-26日在法国巴黎教科文总部1号大厅召开，10月24日为大会注册。大会注册费优惠于9月1日截止。大会论文投稿截止日期为2024年8月20日。

这次大会主题“促进中西方文明互鉴，推动中医药全球共享”，承办单位是法国-中国中医药中心。公会秘书处于4月29日通过“会员连线ConnectU!”发出组团参会通知后，目前已有二十多人报名参加。若您有意参加，请通过公会电邮 assoc@singaporetcm.com 报名。报名时请记得提供您的中英文姓名、会员号码、客房要求以及护照资料影印本。

*机票价格将会随日期的靠近而调涨，越迟报名的会员将支付较高的机票价。

位专病组医师，在大巴窑总院和各分院为病人提供专病服务。

此次高峰论坛的演讲者包括新加坡中医师公会会长兼中华医院肿瘤组顾问赵英杰教授，眼科组组长林秋霞博士，心血管组组长何和松医师，中风组组长杨昌志医师，中华医院总裁许文楷医师，科研部总管黄惠萍医师和陈源彬医师、何宇英医师、李沛然博士、吴少豪医师、刘立医师。与会者有机会分享在各专病领域有着丰富经验的资深医师的学术和临床心得，涉及各中医专病的诊疗技术、科研成果以及临床经验等。这不仅是一个展示本地中医药专病最新研究成果的平台，更是一个促进中医药学术交流和合作的重要契机。



参加大会的眼科团队成员合影

我院职员庆联谊 欢度中医节

中医节前后，各部门组织员工聚餐，参加丰富多彩的联谊活动如度假村活动，卡拉OK，参观滨海湾花园，海底世界，或参加家政课程如制作蛋糕、制作香水，打保龄球等，医院的同事们度过了愉快而有意义的中医节。



马林百列分院开诊

经过数个月的筹备，马林百列分院于2024年7月1日开诊。当天早上举行了简短的剪彩仪式，邀请已故永远名誉院长许聪雄先生的次子、永远名誉院长许伟盛先生及许氏家族成员出席。

为纪念他生前对中华医院的贡献，马林百列分院候诊厅的背景墙设置了许聪雄先生的生平事迹和照片，许聪雄先生的长子、永远名誉院长许伟明先生捐赠善款\$250,000作为马林百列分院的启动资金。

马林百列开幕日定在2024年7月21日（星期日）早上，同一天将在东海岸公园举办义走筹款活动，开幕礼主宾兼义走挥旗嘉宾为人力资源部兼工部第二部长陈诗龙医生。欢迎会员们踊跃参加。



永远名誉院长许伟盛（右三）和家族成员出席开诊礼，与我院刘少夫主席（右二）和副主席朱奕达（右一）合影。



东海岸公园举办义走筹款活动，欢迎大家携手同行！



明亮舒适的柜台服务厅



纪念许聪雄的生平事迹和照片的背景墙

一行19人赴柳州学习及参加学术会议

2024年5月22日至27日，刘少夫主席率领医院管理层人员，及部分治未病组与筋骨痛症组医师，一行19人到柳州市中医院学习红外热成像技术及特色外治法。期间也参加2024年桂中地区中医体质监测技术与“医.养.康”全生命周期诊疗模式在慢病管理中的应用暨中医药膳在基层中医健康管理中的应用与推广暨广西桂派特色外治法培训班会议。代表团在柳州获得热情的接待。



代表团成员参观医院是制剂部门



中华医院代表团（左）与柳州市中医院管理层人员（右）进行交流



柳州市中医院医师给中华医院代表团成员分享热成像技术



柳州市中医院院长周晓玲院长（左八）给中华医院代表团颁发见习证书

董事变动

独立董事拿督张添平BBM先生于2024年4月19日辞职。5月30日，董事会委任林顺福先生为新的独立董事。

如切分院和唯医中医 停诊

我院如切分院和唯医中医 (1docTCM) 分别于2024年2月28日和5月8日停诊。

建国一代医药费减半

为了感谢建国一代公民为新加坡社会作出的贡献，董事会已决定自2024年8月1日起，建国一代公民在我院就诊可自动获得50%的医药费减免。

根据我院诊病系统的统计数据，2023年全年，年龄达75岁以上病患人数为6,634，就诊人次42,691，总费用140万8,284元，若这项政策实施后，估计我院每年将增加近一百万元的营运开销。

中华药膳师课程72学员 圆满完成2024海外实训

我院2018—2022中华药膳师课程共5个年级72位同学于3月9日至3月18日赴扬州大学旅游烹饪学院参加第五期中华药膳国际实训班实习并全部顺利结业，完成了该课程最后一个科目的学习任务。

扬州大学旅游烹饪学院办学条件优良，拥有国际一流的教学及实验设备，此次实训恰逢中国江苏省职业教育高考实践技能考点设在扬州大学旅游烹饪学院，故此，旅游烹饪学院从环境、设备、师资、实习内容等全方位为本次实训做了精心准备和安排。

实习期间，扬州大学原副校长刘延庆教授、中国烹饪大师嵇步峰、院长助理章海风等优秀师资亲自授课、示范、指导，学员们积极参与，认真细致，刻苦实践，取得了丰硕的学习成果，实训结束后，学员们纷纷表示，此次培训收获满满，获益匪浅，实属一次完美的体验，有同学赋诗赞美：扬州之旅、启迪之程；八日实训，受益无穷；谆谆教导，感铭于心；情牵扬州，有缘再聚。



广州中医药大学朱磊部长一行4人 亲临我院参与课程说明会

长期以来，我院与广州中医药大学联合中医学士学位课程，共同为新加坡培养中医药人才，深受学员们的欢迎。4月21日下午，广州中医药大学教务部朱磊部长、广州中医药大学第一临床医学院教学处方熙如处长、广州中医药大学第二临床医学院教学处吴薇处长、广州中医药大学对外合作交流部苗青副部长一行4人亲临我院参与中医课程说明会。

朱磊部长对到会的听众详细介绍了广州中医药大学的办学实力、医教研方面的丰硕成果、学员去该校临床医学院实习的优越条件及毕业与学位授予等情况，鼓励大家积极报名联办的中医学士学位课程。听众对课程说明会反映热烈，甚至有不少人于会后即刻报读。

来访期间，广州中医药大学代表也参观了我院的临床实习基地中华医院，并深入课堂对联合课程的科目进行了现场听课。双方更对于联合办学的项目进行了回顾，戴铭院长感谢广州中医药大学对我院办学的支持与协助，并就两校合作细节进行了商议。这次参与接待的有新加坡中医师公会会长赵英杰教授、新加坡中医学院董事主席吴佳盛博士、新加坡中医学院院长戴铭教授、新加坡中医学院教务主任沈大庆等。



图书馆317中医节 “芳草寻源”活动 观药草听疗效品药茶

图书馆于3月8日特别举办了“芳草寻源”活动，50余位来自不同年级的日班和夜班学生以及助理班的同学们齐聚NANYANGHERBGARDEN，观赏本地常见药材的原始生态景象，并有幸聆听了庄敏珊医师的精彩分享。庄医师向大家介绍了各类药材的药效，并现场展示了药材的枝叶，供大家浅尝其味。

尽管活动期间下起了雨，同学们的热情丝毫未减。草药园中，各类草药蓬勃生长，其中角落里的鱼腥草尤为引人注目，白色花瓣托着淡黄色的花穗，在心形叶子的映衬下熠熠生辉。同学们一边聆听讲解，一边认真记录，将每种草药的功效和使用方法仔细记下。

庄医师还特别准备了药草茶供大家品尝，并在活动结束后分享了辛苦种植的斑兰叶。通过这次活动，同学们不仅进一步学习了中草药知识，也加深了对中草药的了解。



TCM Homecoming校友聚会 60多位校友重温昔日旧情

2024年3月2日，学院举办了TCM Homecoming活动，吸引了学院各英文课程的60多位校友、学生和讲师报名参加。

活动由破冰游戏和学院董事会主席吴佳盛博士的致欢迎辞中拉开帷幕。在2022级学生的带领下，大家合唱了“ Heal the World”，营造了温馨的气氛。校友们与昔日同学和老师重温旧情并交流近况。

聚会活动内容丰富多彩，包括中医游戏与合唱等互动环节。食物方面，提供了素食便当、鱼生、传统清汤和凉茶等。参与者都获得了由学院、商家或个人赞助的礼包和奖品，大家满心欢喜地带着丰厚的礼品离开。



中医节办学习经验分享会 具启发性的宝贵交流

为纪念3.17中医节，我院于3月19日举办了“中医课程学习经验分享会”，邀请两位优秀毕业生和两位在籍学生分享学习经验，吸引50余位同学的参与。

学院董事主席吴佳盛博士和戴铭院长分别在会前致辞，向在场同学阐述了中医节的起源，并寄语学子们要铭记先贤之志，勤学不辍，致力于中医学的传承与发扬。

分享会上，李明姝博士和林益川博士两位杰出毕业生畅谈了研究生课程的挑战与收获，分享了他们在学位授予过程中的宝贵经验。随后，两位中医在籍学生蔡小微（2021级）和林海霞（2020级），也介绍了他们独特的记忆技巧、时间管理方法和执照考试准备心得，鼓励在籍同学们要坚定目标，掌握高效学习方法，为实现成为中医师的梦想而努力。

此次分享会相信能为同学们带来深刻启发和宝贵学习经验。只有不懈努力，克服各种困难，才能在中医道路上取得丰硕成果。



针灸研究院会讯

针灸研究院于2024年上半年开展多项讲座，2024年1月14日下午在中医学院502课室举行的针研组第1次讲座，由第二组的李明姝医师负责主讲，课题是“九宫八风理论与针灸临床运用”，总共有33位医师参加。由于内容新颖，许多医师对这次讲座的内容很感兴趣，在课后提出很多询问，展开更多的探讨。

3月10日，针灸研究院针研组在中医学院301课室举办2024年第2次讲座，这次讲座是由李沛然医师主讲，讲题是“艾灸的临床应用研究”内容专注于对热敏灸的探讨和运用，共有24位医师参加此次讲座会，组员对这次讲座反馈良好，参加的医师可获得2分继续教育学分。

5月12日，金竺瑛医师在中医学院301课室举行的针研组第八次讲座，讲题是“筋针在临床治疗痛症的经验分享”，内容专注于筋针的原理与应用和病例讨论。31位出席的医师对这次讲座给予肯定和高度赞扬。参加的医师各获得2继续教育学分。



金竺瑛医师



李明姝医师

古法针灸之五输穴位置及其作用 袁荣亮医师主讲

由袁荣亮医师主讲的“古法针灸之五输穴位置及其作用”，已于6月2日（星期日）举行，共55人报名参加。

袁荣亮医师于1983年新加坡中医学院毕业，2003年开始在新加坡中医学院担任临床导师至今。1986年到上海中医药大学国际针灸班学习，同时遇到机缘，在校外认识了古法针灸传人杨景清老医师，并跟随他学习古法针灸历时13年。

当天的讲座，袁荣亮医师无私的将杨老医师的经验和对腧穴定位奉献给大家，内容涵盖了古法针灸传人生平、心得略述、古法针灸的特点、古法针灸~五输穴之大、小五行取穴法、表里原络主客相配、古代五输穴的位置和经络脏腑治法与配穴，使大家耳目一新，对经络学说及五输穴的临床应用有新的认识。本次活动获得中医管委会继续教育CPE学分2分



伤寒小组

主讲者	日期	获得中医管委会继续教育学分	讲题
何和松医师	7/1/24	2分	附子汤与白虎加人参汤的区别与应用
陆判海医师	03/03/2024	2分	栀子厚朴汤与桂枝去芍药加蜀漆牡蛎龙骨救逆汤的鉴别及应用
何冠奇医师	07/04/2024	2分	黄芩汤与白头翁汤的区别与应用
徐伟强医师和陈治霏医师	05/05/2024	2分	理中汤与吴茱萸汤的区别与应用
胡丽珠医师和王罗坤医师	02/06/2024	2分	桂枝附子汤与桂枝加附子汤的区别与应用

伤寒论讲解交流会

主讲者	日期	讲题	获得中医管委会继续教育学分
申小玲医师	7/1/24	浅谈葛根汤的应用	-
周彩霞医师	3/3/24	探讨半夏泻心汤临床应用与疗效	2分
陈彤梅医师	7/4/2024	试析桂枝加芍药汤、桂枝加大黄汤	2分
林丽明医师	5/5/24	浅析侯氏黑散	2分
赖细妹医师	2/6/24	浅析五苓散	-